

□图片新闻

10月10日下午2点，浙江森宇控股集团董事局主席俞巧仙应邀来到了阿里巴巴直播中心，作为《企业家访谈系列》的特邀嘉宾，她在长达两个小时的节目中，就网友关心有关铁皮枫斗产业发展及其个人和企业发展历程加答了主持及网友的提问。



俞巧仙作客阿里巴巴

□健康知识

秋季养生以和为贵

秋天，从立秋开始，历经处暑、白露、秋分、寒露、霜降六个节气，其中的秋分为季节气候的转变环节。《内经·素问·四气调神大论》说：“秋三月，此为容平，天气以急，地气以明。”时至秋令，碧空如洗，地气清肃，金风送爽，万物成熟，正是收获的季节。秋季的气候是处于“阳消阴长”的过渡阶段，立秋至处暑，秋阳肆虐，温度较高，加之有阴雨绵绵，湿气较重，天气以湿热并重为特点，故有“秋老虎”之说。“白露”过后，雨水渐少，天气干燥，昼夜温差大，气候寒热多变，稍有不慎，容易伤风感冒，许多旧病也易复发，被称为“多事之秋”。由于人体的生理活动与自然环境变化相适应，体内阴阳双方也随之发生改变。因此，秋季养生要在精神情志、饮食起居、运动引导等方面进行调摄时，应注重一个“和”字。

调和情志 远离悲秋

进入秋天之后，从“天人相应”来看，肺属金，与秋气相应，肺主气司呼

吸，在志为忧。肺气虚者对秋天气候的变化敏感，尤其是一些中老年人目睹秋风冷雨，花木凋零，万物萧条的深秋景象，常在心中引起悲秋、凄凉、垂暮之感，易产生抑郁情绪。宋代养生家陈直说过：“秋时凄风惨雨，老人多动伤感，若颜色不乐，便须多方诱说，使役其心神，则忘其秋思。”可见，秋季注重调摄精神为养生之要务。正像《素问·四气调神大论》说的：“使志安宁，以缓秋刑。收敛神气，使秋气平。无外其志，使肺气清。此秋气之应，养收之道也。”因此，对中老年人来说，应有“心无其心，百病不生”健心哲理，养成不以物喜，不为己悲，乐观开朗，宽容豁达，淡泊宁静的性格，收神敛气，保持内心宁静，可减缓秋季肃杀之气对精神的影响，方可适应秋季容平的特征。所以，中老年人要结伴去野外山乡，登高远眺，饱览大自然秋花烂漫、红叶胜火等胜景，一切忧郁、惆怅顿然若失，愉悦和谐的情绪焕发出青春般的活力。

秋冻有节 和用强身

我国自古以来流传的“春捂秋

冻，不生杂病”的谚语，符合秋天“薄衣御寒”的养生之道。但对“秋冻”要有正确的理解，科学领悟其中真髓。

自“立秋”节气以后，气温日趋下降，昼夜温差逐渐增大，寒露过后，北方冷空气会不断入侵，出现“一场秋雨一场寒”。从防病保健的角度出发，循序渐进地练习“秋冻”，加强御寒锻炼，可增强心肺功能，提高机体适应自然气候变化的抗寒能力，有利于预防呼吸道感染性疾病的发生。如果到了深秋时节，遇天气骤变，气温明显下降，阴雨霏霏，仍是薄衣单裤，极易受到寒冷的刺激，导致机体免疫力下降，引发感冒等病，特别是患有慢性支气管炎、哮喘、慢阻肺、心脑血管病、糖尿病等病的中老年人，若不注意天气变化，防寒保暖，一旦受凉感冒，极易导致旧病复发。寒冷刺激可致体表血管弹性降低，周围阻力增加，使交感神经兴奋，肾上腺皮质激素分泌增加而引起小动脉收缩、血压升高，易发生脑血管破裂出血。寒冷刺激还能使血液纤维蛋白浓度上升，血液黏稠度增加，导致血栓形成，危及生命和健康。因此，要顺应秋天的气候变化，适时地增减衣服，做到“秋冻”有节，与气候变化相和谐，方为明智之举。

铁皮枫斗 滋阴极品

过了“秋分”之后，由于雨水逐渐减少，空气中的湿度小，秋燥便成了中秋到晚秋的主要气候。秋季又是肺金当令之时，稍有疏忽保健，易被秋燥耗伤津液，引发口干舌燥、咽喉疼痛、肺热咳嗽等症。因此，秋日宜吃清热生津、养阴润肺的食物。如泥鳅、鲥鱼、白鸭肉、芝麻、核桃、百合、糯米、蜂蜜、牛奶、花生、鲜山药、白木耳、广柑、白果、梨、红枣、莲子、甘蔗等清补柔润之品，可起到滋阴润肺养血的作用。对中老年胃弱的人，早餐宜食粥，有利于和中益胃生津。《医学入门》中指出：“盖晨起食粥，推陈出新，利膈养胃，生津液，令人一日清爽，所补不小。”如百合红枣糯米粥滋阴养胃，百合莲子粥润肺益肾，三色粥清热养肺，百合杏仁粥祛痰止咳，鲜生地汁粥凉血润燥，扁豆粥健脾和中，生姜粥御寒止呕，胡桃粥润肌防燥，松仁粥润肺益肠，菊花粥明目养神，茶粥化痰消食，燕窝粥养肺止嗽，山药粥健脾固肠，甘菊枸杞粥滋补肝肾，而森山铁皮枫斗则具有全面调节人体阴阳平衡的作用，可使脏腑阴阳气血和谐，达到滋补身体之目的。

□健康故事

铁皮枫斗的传说：

吕洞宾难不倒朱丹溪

之首吕洞宾的传说故事。

朱丹溪治病本领大，天上神医吕洞宾也知道了。他不服气，来到义乌佛堂找丹溪。他装作道士，拄着拐杖，一瘸一瘸走进朱丹溪家求医。

朱丹溪一切脉，说：“六脉和通，非仙即道。”吕洞宾没料到朱丹溪这么厉害，心里暗想：难怪人家叫他朱一帖！他只得说：“我确实没病，我是来向你讨教的。”

吕洞宾邀朱丹溪去东街酒楼喝一盅。路上，他掐指一算，知道酒楼对面一户人家有个肺痨病人，已经进气多出气少，等死了。

他俩刚跑到酒店门口，只听得对面人家号啕大哭。吕洞宾就乘机邀朱丹溪走进去。他朝病人一看，问朱丹

溪：“人人都说你是神医，你看，这人能医好吗？”

朱丹溪上前一摸病人手，脉息都快没了，浑身火烫，昏迷不醒，四肢僵硬。他沉思了一会，反问吕洞宾：“道长，你能医吗？”

“能！”

“请道长医吧，让我开开眼界，领教领教。”

“好。不过有个条件，我医好着这个人的下半身，你医上半身。”

朱丹溪嘴里不说，心里想，这个人十有八九是个神仙。他眉头一皱，计上心来，随口答道：“那请道长先医。”

吕洞宾从身上挂着的小葫芦里倒出几粒药丸，塞进病人嘴里。说也真怪，一霎时，病人僵硬的下肢动了起来。

来，活了！家人见着，个个目瞪口呆。吕洞宾笑笑，对朱丹溪说：“要看你妙手回春啦！”

朱丹溪不慌不忙，也把随身带的药丸倒出3粒，用开水灌入病人嘴里。啊呀呀，霎时病人眼睛张开了，两手会动了，呼吸均匀了。吕洞宾惊讶地问：“你用的是什么药啊？”

朱丹溪用的是什么药？铁皮枫斗。铁皮枫斗滋阴清热、润肺止渴，是治疗“痨病”的灵丹妙药。

吕洞宾得知这是铁皮枫斗后，连连惭愧地说：“我不识铁皮枫斗仙草，枉做神医啊！”

这事传开了，大家都说，铁皮枫斗仙草真神、义乌朱丹溪真神，连吕洞宾也难不倒朱丹溪。

把真正的铁皮枫斗送给你最敬重的人！

森山健康VIP会所，您健康的家园
森山健康VIP会所，至尊生活的享受

会员特供产品优惠，多重优惠服务活动
拥有森山，健康相伴，你还等什么？



免费健康咨询热线：800859665 传真：0571-5421207
杭州市市场部电话：0571-87793355 www.zjsenyu.com

